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Comment les petits Français 
sont-ils occupés 
pendant les vacances d’été ?
Partiront-ils en vacances ? Que feront-ils sur la route des 
vacances et sur leur lieu de séjour ? Quels seront leurs 
apprentissages cet été ?
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3POUR

Echantillon de 1 002 parents, représentatif de la population française de parents d’enfants 
âgés de 3 à 10 ans.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

L’échantillon a été interrogé par 
questionnaire auto-administré 
en ligne sur système CAWI 
(Computer Assisted Web 
Interview).

Les interviews ont été réalisées du 5 au 19 mai 
2025.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes 
ont touché des incentives ou ont fait un don à 
l’association proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 
20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 
à 3,1 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

La 
méthodologie

Toute publication totale 
ou partielle doit 
impérativement utiliser la 
mention complète 
suivante : 

« Sondage OpinionWay 
pour Tonies » 
et aucune reprise de 
l’enquête ne pourra être 
dissociée de cet intitulé



Le profil 
de l’échantillon
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Le profil de 
l’échantillon
Population de parents 
d’enfants âgés de 3 à 
10 ans.

Source : INSEE
Age %

18 à 29 ans 10%

30 à 34 ans 23%

35 à 39 ans 33%

40 à 44 ans 23%

45 et plus 11%

Région %

Ile-de-France 20%

Nord-ouest 23%

Nord-est 23%

Sud-ouest 10%

Sud-est 24%

Sexe %

Hommes 36%

Femmes 64%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 25%
De 2 000 à 19 999 habitants 17%
De 20 000 à 99 999 habitants 15%
100 000 habitants et plus 26%
Agglomération parisienne 17%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 44%

Agriculteurs / Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 4%

Professions libérales / Cadres 23%

Professions intermédiaires 17%

Catégories populaires 44%

Employés 36%

Ouvriers 8%

Inactifs 12%

Age des enfants (plusieurs réponses possibles) %

Au moins un enfant de 3 à 5 ans 47%
Au moins un enfant de 6 à 10 ans 73%
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Le profil de 
l’échantillon

La France métropolitaine (hors Corse) est découpée en 3 zones de vacances scolaires : la zone A, 
la zone B et la zone C. 
Ce zonage permet des départs en vacances différés selon les académies lors des congés scolaires 
d'hiver et de printemps.

Zone scolaire A 25% de l’échantillon interrogé

Les académies de la zone scolaire A sont : Besançon, Bordeaux, Clermont-Ferrand, Dijon, 
Grenoble, Limoges, Lyon et Poitiers.

Zone scolaire B 47% de l’échantillon interrogé

Les académies de la zone scolaire B sont : Aix-Marseille, Amiens, Lille, Nancy-Metz, Nantes, 
Nice, Normandie (Caen, Rouen), Orléans-Tours, Reims, Rennes et Strasbourg.

Zone scolaire C 28% de l’échantillon interrogé

Les académies de la zone scolaire C sont : Créteil, Montpellier, Paris, Toulouse et Versailles.



Les résultats



Les départs en 
vacances et 
activités des 
enfants pendant 
les trajets

1
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parents

Les vacances des enfants
Q. Vos enfants partiront-ils en vacances cet été ? 1002

77%

12%

11%

Oui

Non

Vous ne savez pas encore
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parents

Les vacances des enfants
Q. Vos enfants partiront-ils en vacances cet été ? 1002

% Total
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Oui 77% 89% 70% 73% 72% 80% 79% 79% 88% 74% 46%

Non 12% 5% 16% 16% 12% 12% 10% 9% 5% 13% 31%

Vous ne savez pas encore 11% 6% 14% 11% 16% 8% 11% 12% 7% 13% 23%

% Total
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Oui 77% 81% 71% 85% 78% 77%

Non 12% 8% 16% 6% 11% 11%

Vous ne savez pas encore 11% 11% 13% 9% 11% 12%
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parents

Les moyens d’occuper ses enfants durant les trajets
Q. Le plus souvent comment occupez-vous vos enfants lors des longs trajets sur la route des vacances (en voiture, en train, etc.) ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1002

Vous discutez avec eux

Vous leur faites écouter de la musique

Vous les incitez à profiter, à s'émerveiller du paysage

Vous leur donnez des jouets (poupée, jeux éducatifs, etc.)

Vous leur donnez un livre, une BD

Vous faites des jeux en famille
(blind test musicaux, devinettes, jeu du 'ni oui ni non', etc.)

Vous chantez

Vous voyagez de nuit pour qu'ils dorment

Vous leur donnez votre/une tablette pour qu'ils s'occupent

Vous leur donnez une console de jeux vidéo pour qu'ils s'occupent

Vous leur donnez une conteuse / boîte à histoires audio

Vous leur donnez votre/un smartphone pour qu'ils s'occupent

Autre

Vous ne faites rien de particulier

65%

64%

54%

44%

44%

44%

35%

27%

27%

25%

23%

22%

2%

2%

49%

Occupent
leurs enfants

avec des écrans

 : Évolution par rapport à l’enquête « Les parents et la gestion des écrans sur la route des vacances » de mai 2024
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parents

Les moyens d’occuper ses enfants durant les trajets
Q. Le plus souvent comment occupez-vous vos enfants lors des longs trajets sur la route des vacances (en voiture, en train, etc.) ? 1002

% Total
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Vous discutez avec eux 65% 59% 69% 62% 69% 67% 60% 66% 66% 64% 65%
Vous leur faites écouter de la musique 64% 63% 64% 58% 63% 68% 61% 65% 64% 64% 62%

Vous les incitez à profiter, à s'émerveiller du paysage 54% 57% 53% 56% 54% 52% 57% 54% 57% 53% 51%
Sous-total Avec des écrans 49% 56% 45% 48% 42% 47% 58% 50% 52% 48% 39%

…Vous leur donnez votre/une tablette pour qu'ils s'occupent 27% 33% 24% 34% 24% 22% 34% 28% 31% 23% 26%
…Vous leur donnez une console de jeux vidéo pour qu'ils 

s'occupent 25% 30% 22% 24% 22% 23% 30% 23% 28% 23% 17%
…Vous leur donnez votre/un smartphone pour qu'ils s'occupent 22% 26% 20% 7% 21% 21% 28% 25% 23% 21% 17%

Vous leur donnez des jouets 44% 43% 45% 49% 48% 50% 37% 30% 44% 44% 49%
Vous leur donnez un livre, une BD 44% 45% 44% 42% 49% 46% 39% 43% 46% 45% 35%

Vous faites des jeux en famille 44% 44% 44% 27% 46% 48% 47% 38% 49% 41% 34%
Vous chantez 35% 38% 34% 34% 42% 38% 28% 28% 37% 36% 29%

Vous voyagez de nuit pour qu'ils dorment 27% 30% 26% 33% 34% 28% 22% 19% 26% 31% 23%
Vous leur donnez une conteuse / boîte à histoires audio 23% 25% 21% 17% 30% 25% 23% 7% 29% 20% 12%

Autre 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 4% 2% 2% 3%
Vous ne faites rien de particulier 2% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 5%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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parents

Les moyens d’occuper ses enfants durant les trajets
Q. Le plus souvent comment occupez-vous vos enfants lors des longs trajets sur la route des vacances (en voiture, en train, etc.) ? 1002

% Total
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Vous discutez avec eux 65% 64% 66% 65% 67% 64%
Vous leur faites écouter de la musique 64% 68% 63% 63% 65% 65%

Vous les incitez à profiter, à s'émerveiller du paysage 54% 56% 55% 52% 56% 55%
Sous-total Avec des écrans 49% 44% 48% 55% 46% 50%

…Vous leur donnez votre/une tablette pour qu'ils s'occupent 27% 26% 26% 29% 27% 27%
…Vous leur donnez une console de jeux vidéo pour qu'ils 

s'occupent 25% 22% 25% 26% 22% 25%
…Vous leur donnez votre/un smartphone pour qu'ils s'occupent 22% 16% 24% 23% 21% 22%

Vous leur donnez des jouets 44% 48% 44% 41% 54% 39%
Vous leur donnez un livre, une BD 44% 39% 47% 44% 46% 42%

Vous faites des jeux en famille 44% 43% 46% 41% 44% 45%
Vous chantez 35% 34% 37% 33% 40% 32%

Vous voyagez de nuit pour qu'ils dorment 27% 25% 31% 23% 34% 24%
Vous leur donnez une conteuse / boîte à histoires audio 23% 22% 22% 24% 29% 20%

Autre 2% 4% 2% 2% 2% 2%
Vous ne faites rien de particulier 2% 1% 2% 3% 1% 3%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%



Les activités et les 
attentes en termes 
d’apprentissages 
pendant l’été

2
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parents

Les activités proposées aux enfants durant les vacances d’été
Q. Et durant les prochaines vacances d'été, quelles sont toutes les activités que vous prévoyez de proposer à vos enfants ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1002

Faire des visites culturelles dans des musées, des monuments, des parcs

Faire des jeux physiques (jeux de société, jeux d'éveil, etc.)

Faire des activités sportives (football, vélo, balle au prisonnier, etc.)

Pratiquer des activités manuelles (dessin, peinture, fabriquer des objets, etc.)

Lire des histoires pour enfants (livres, bandes dessinées, magazines, etc.)

Cuisiner

Ecouter des histoires audios (livres audio, conteuse d'histoires, etc.)

Faire des activités organisées avec un club pour enfant de votre hôtel ou 
résidence de vacances

Regarder des contenus vidéos
(films, séries, dessins animés, vidéos TikTok, etc.)

Faire des activités organisées avec un club de plage

Faire des jeux online
(jeux sur smartphone, tablette, console de jeux, ordinateur, etc.)

Regarder des contenus photos
(sur Instagram, Facebook ou dans la mémoire du téléphone)

D'autres activités sur écrans (sites d'information pour enfants, etc.)

Autre

64%

64%

56%

53%

50%

45%

30%

28%

26%

23%

18%

16%

14%

3%

44%

Occupent
leurs enfants

avec des écrans
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parents

Les activités proposées aux enfants durant les vacances d’été
Q. Et durant les prochaines vacances d'été, quelles sont toutes les activités que vous prévoyez de proposer à vos enfants ? 1002

% Total
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Faire des visites culturelles dans des musées, des monuments, des parcs 64% 63% 65% 71% 60% 60% 70% 67% 69% 62% 57%
Faire des jeux physiques 64% 60% 66% 68% 67% 63% 59% 67% 66% 62% 67%

Faire des activités sportives 56% 55% 56% 50% 59% 53% 56% 62% 59% 55% 48%
Pratiquer des activités manuelles 53% 49% 55% 50% 61% 51% 49% 52% 52% 52% 60%

Lire des histoires pour enfants 50% 50% 51% 50% 57% 53% 43% 46% 53% 49% 45%
Cuisiner 45% 41% 48% 53% 47% 43% 44% 46% 44% 44% 57%

Sous-total Occupent leurs enfants avec des écrans 44% 52% 39% 44% 48% 38% 47% 43% 46% 41% 45%
…Regarder des contenus vidéos 26% 27% 25% 31% 26% 22% 28% 30% 27% 23% 32%

…Faire des jeux online 18% 21% 16% 11% 24% 15% 21% 16% 20% 17% 16%
…Regarder des contenus photos 16% 24% 12% 11% 21% 15% 17% 14% 17% 17% 13%

…D'autres activités sur écrans 14% 22% 10% 14% 18% 13% 15% 11% 17% 12% 14%
Ecouter des histoires audios 30% 35% 27% 29% 39% 29% 27% 19% 37% 24% 26%

Faire des activités organisées avec un club pour enfant de votre hôtel ou 
résidence de vacances 28% 37% 23% 27% 26% 30% 29% 23% 33% 29% 6%

Faire des activités organisées avec un club de plage 23% 30% 19% 26% 21% 23% 25% 22% 28% 22% 11%
Autre 3% 1% 4% - 3% 3% 3% 5% 3% 2% 4%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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parents

Les activités proposées aux enfants durant les vacances d’été
Q. Et durant les prochaines vacances d'été, quelles sont toutes les activités que vous prévoyez de proposer à vos enfants ? 1002

% Total
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Faire des visites culturelles dans des musées, des monuments, des parcs 64% 64% 64% 66% 65% 64%
Faire des jeux physiques 64% 67% 67% 58% 67% 63%

Faire des activités sportives 56% 58% 54% 56% 54% 57%
Pratiquer des activités manuelles 53% 55% 55% 47% 60% 50%

Lire des histoires pour enfants 50% 53% 49% 51% 59% 46%
Cuisiner 45% 46% 46% 43% 45% 46%

Sous-total Occupent leurs enfants avec des écrans 44% 38% 43% 50% 44% 43%
…Regarder des contenus vidéos 26% 24% 26% 27% 24% 27%

…Faire des jeux online 18% 15% 18% 22% 18% 18%
…Regarder des contenus photos 16% 10% 17% 22% 19% 14%

…D'autres activités sur écrans 14% 10% 14% 18% 15% 14%
Ecouter des histoires audios 30% 29% 27% 35% 37% 26%

Faire des activités organisées avec un club pour enfant de votre hôtel ou 
résidence de vacances 28% 28% 24% 35% 28% 27%

Faire des activités organisées avec un club de plage 23% 20% 22% 28% 25% 22%
Autre 3% 5% 3% 2% 2% 3%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%



Les compétences à 
développer chez 
les enfants

3
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parents

Les vacances d’été et l’apprentissage scolaire
Q. Vous personnellement, diriez-vous que... ? 1002

45%

37%

25%

26%

18%

17%

12%

47%

50%

45%

38%

38%

36%

30%

6%

11%

21%

29%

32%

31%

48%

2%

2%

9%

7%

12%

16%

10%

Vos enfants sont au niveau attendu / espéré
en matière d'expression orale

Vos enfants sont au niveau attendu / espéré
en matière d'expression écrite

Vous aimeriez des solutions efficaces et simples pour faire travailler / 
rattraper les éventuels retards de vos enfants pendant l'été

Vos enfants n'ont aucune envie de travailler cet été
(cahiers de vacances, etc.)

Vous envisagez de faire travailler vos enfants quotidiennement
cet été (cahiers de vacances, etc.)

Vous avez l'intention de faire rattraper d'éventuels retards scolaires 
à vos enfants pendant l'été

Pour vous, les vacances d'été de vos enfants doivent être studieuses

Oui,
tout à fait

Oui,
plutôt

Non,
pas vraiment

Non,
pas du tout

92%

87%

70%

64%

56%

53%

42%

Oui
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parents

Les vacances d’été et l’apprentissage scolaire
Q. Vous personnellement, diriez-vous que... ? 1002

% Oui
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Vos enfants sont au niveau attendu / espéré 
en matière d'expression orale 92% 95% 90% 92% 91% 92% 91% 96% 92% 93% 85%

Vos enfants sont au niveau attendu / espéré 
en matière d'expression écrite 87% 89% 86% 84% 87% 88% 85% 88% 89% 87% 79%

Vous aimeriez des solutions efficaces et simples pour faire 
travailler / rattraper les éventuels retards de vos enfants 

pendant l'été
70% 77% 66% 69% 74% 67% 74% 62% 72% 69% 63%

Vos enfants n'ont aucune envie de travailler cet été
(cahiers de vacances, etc.) 64% 70% 60% 56% 58% 61% 74% 67% 64% 66% 53%

Vous envisagez de faire travailler vos enfants 
quotidiennement cet été (cahiers de vacances, etc.) 56% 64% 51% 54% 60% 55% 58% 50% 61% 53% 48%

Vous avez l'intention de faire rattraper d'éventuels retards 
scolaires à vos enfants pendant l'été 53% 62% 49% 51% 57% 51% 58% 42% 56% 51% 49%

Pour vous, les vacances d'été de vos enfants 
doivent être studieuses 42% 55% 35% 46% 42% 39% 49% 32% 47% 40% 31%
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parents

Les vacances d’été et l’apprentissage scolaire
Q. Vous personnellement, diriez-vous que... ? 1002

% Oui
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Vos enfants sont au niveau attendu / espéré 
en matière d'expression orale 92% 89% 92% 94% 94% 91%

Vos enfants sont au niveau attendu / espéré 
en matière d'expression écrite 87% 87% 85% 91% 89% 87%

Vous aimeriez des solutions efficaces et simples pour faire 
travailler / rattraper les éventuels retards de vos enfants 

pendant l'été
70% 62% 70% 76% 69% 71%

Vos enfants n'ont aucune envie de travailler cet été
(cahiers de vacances, etc.) 64% 66% 62% 63% 57% 65%

Vous envisagez de faire travailler vos enfants 
quotidiennement cet été (cahiers de vacances, etc.) 56% 45% 56% 65% 56% 56%

Vous avez l'intention de faire rattraper d'éventuels retards 
scolaires à vos enfants pendant l'été 53% 46% 53% 60% 54% 54%

Pour vous, les vacances d'été de vos enfants 
doivent être studieuses 42% 35% 44% 45% 45% 40%
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parents

Les domaines d’acquisition des compétences
Q. Au cours des prochaines vacances d'été, dans quels domaines aimeriez-vous que vos enfants progressent, c'est-à-dire qu'ils 
acquièrent des compétences ou renforcent celles déjà en cours d'acquisition ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1002

Autonomie dans les tâches quotidiennes (ranger ses affaires, aider à la maison, etc.)

Gestion des émotions (colère, tristesse, excitation, etc.)

Lecture

Culture générale, actualités (connaissances culturelles, environnement, etc.)

Expression écrite, écriture
Hygiène (mise en place des rituels : continence,

autonomie dans le brossage de dents, de la douche, etc.)
Mathématiques

Sociabilité (jeu avec les autres enfants, interaction avec les adultes, etc.)
Compétences physiques et sportives

(natation, athlétisme, football, coordination des mouvements, etc.)
Langues étrangères

Expression orale

Compétences artistiques et culturelles (dessin, peinture, musique, danse, théâtre, etc.)

Histoire/géographie
Compétences numériques

(utilisation d'applications éducatives, apprentissage par écran, etc.)
Autre

Aucun

45%

39%

37%

35%

31%

30%

28%

26%

26%

23%

21%

19%

19%

12%

1%

8%

73%

Domaines
scolaires

71%

Domaines non-scolaires
Autonomie/Hygiène/Emotions/Sociabilité

92%

Au moins 
un domaine

42%

…dont Expression 
écrite et/ou orale



23POUR

parents

Les domaines d’acquisition des compétences
Q. Au cours des prochaines vacances d'été, dans quels domaines aimeriez-vous que vos enfants progressent, c'est-à-dire qu'ils 
acquièrent des compétences ou renforcent celles déjà en cours d'acquisition ?

1002

% Total
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Au moins un domaine 92% 93% 92% 83% 93% 93% 94% 91% 94% 92% 85%
Sous-total Domaines scolaires 73% 80% 69% 63% 73% 74% 79% 70% 78% 71% 61%

Sous-total Expression écrite et/ou orale 42% 48% 38% 37% 43% 43% 44% 35% 44% 40% 40%
Sous-total Domaines non-scolaires 

Autonomie/Hygiène/Emotions/Sociabilité 71% 71% 71% 61% 76% 71% 71% 64% 73% 70% 65%
Autonomie dans les tâches quotidiennes 45% 41% 47% 43% 52% 44% 40% 44% 46% 44% 42%

Gestion des émotions 39% 37% 41% 31% 47% 39% 40% 35% 42% 38% 35%
Lecture 37% 41% 34% 30% 32% 38% 41% 37% 39% 34% 39%

Culture générale, actualités 35% 39% 33% 30% 28% 36% 37% 46% 41% 34% 18%
Expression écrite, écriture 31% 33% 30% 25% 31% 34% 31% 28% 31% 31% 31%

Hygiène 30% 31% 30% 27% 35% 33% 27% 24% 30% 30% 33%
Mathématiques 28% 26% 29% 17% 25% 30% 32% 29% 29% 27% 24%

Sociabilité 26% 31% 24% 24% 29% 27% 25% 23% 31% 22% 26%
Compétences physiques et sportives 26% 33% 22% 24% 31% 26% 23% 25% 32% 22% 23%

Langues étrangères 23% 26% 22% 16% 25% 20% 27% 30% 26% 21% 24%
Expression orale 21% 28% 18% 25% 22% 21% 21% 17% 24% 19% 20%

Compétences artistiques et culturelles 19% 25% 16% 17% 25% 21% 15% 13% 26% 16% 5%
Histoire/géographie 19% 28% 13% 17% 14% 18% 25% 21% 21% 18% 13%

Compétences numériques 12% 19% 8% 9% 17% 12% 11% 9% 15% 10% 10%
Autre 1% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% -

Aucun 8% 7% 8% 17% 7% 7% 6% 9% 6% 8% 15%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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parents

Les domaines d’acquisition des compétences
Q. Au cours des prochaines vacances d'été, dans quels domaines aimeriez-vous que vos enfants progressent, c'est-à-dire qu'ils 
acquièrent des compétences ou renforcent celles déjà en cours d'acquisition ?

1002

% Total
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Sous-total Au moins un domaine 92% 90% 92% 94% 90% 93%
Sous-total Domaines scolaires 73% 73% 70% 79% 69% 75%

Sous-total Expression écrite et/ou orale 42% 35% 43% 45% 42% 40%
Sous-total Domaines non-scolaires 

Autonomie/Hygiène/Emotions/Sociabilité 71% 68% 69% 75% 74% 69%
Autonomie dans les tâches quotidiennes 45% 46% 44% 45% 47% 45%

Gestion des émotions 39% 41% 41% 36% 44% 39%
Lecture 37% 35% 35% 41% 33% 38%

Culture générale, actualités 35% 35% 32% 40% 31% 38%
Expression écrite, écriture 31% 27% 32% 33% 30% 31%

Hygiène 30% 26% 30% 35% 37% 27%
Mathématiques 28% 23% 27% 34% 23% 32%

Sociabilité 26% 21% 26% 32% 28% 25%
Compétences physiques et sportives 26% 23% 25% 31% 32% 24%

Langues étrangères 23% 25% 20% 27% 21% 25%
Expression orale 21% 16% 23% 23% 24% 20%

Compétences artistiques et culturelles 19% 17% 17% 24% 24% 15%
Histoire/géographie 19% 13% 17% 27% 17% 19%

Compétences numériques 12% 8% 12% 16% 15% 10%
Autre 1% 1% 1% - 1% 1%

Aucun 8% 10% 8% 6% 10% 7%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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26POUR

parents

Les activités d’apprentissage envisagées pendant l’été
Q. Et au cours des prochaines vacances d'été, quelles sont toutes les activités d'apprentissage que vous avez l'intention de faire 
pratiquer à vos enfants ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1002

Réaliser des activités pédagogiques ludiques (jeux de société, jeux de mémoire, etc.)

Leur faire lire des livres (fictions, etc.) pour renforcer leur expression écrite et orale

Pratiquer des activités sportives (natation, athlétisme, football, etc.)

Faire des sorties culturelles (musées, spectacles de théâtre, de danse, etc.)

Pratiquer des activités artistiques (dessin, peinture, musique, etc.)

Remplir des cahiers de vacances (en Français, mathématiques, histoire/géographie, etc.)
Organiser des petits défis pour les inciter à plus d'autonomie dans les tâches du 

quotidien, l'hygiène, etc.
Leur donner des outils (livres, vidéos, etc.) pour les aider à mieux gérer leurs émotions

Les inscrire à des clubs vacances, des activités collectives pour encourager leur 
sociabilité et leur motricité

Leur faire écouter des audios pour renforcer certains apprentissages
(préparation à la lecture, ouverture sur le monde, apprentissage du langage...)

Consulter des vidéos ou applications éducatives en lien avec des matières scolaires

S'acculturer aux outils numériques (taper sur un clavier, utiliser les logiciels, etc.)

Prendre des cours avec des professeurs particuliers

Autre

Vous n'avez prévu aucune activité d'apprentissage

NSP

48%

46%

44%

44%

43%

39%

35%

23%

20%

19%

14%

13%

9%

1%

7%

0%

46%

…dont Domaines
scolaires

93%

Au moins une 
activité



27POUR

parents

Les activités d’apprentissage envisagées pendant l’été
Q. Et au cours des prochaines vacances d'été, quelles sont toutes les activités d'apprentissage que vous avez l'intention de faire 
pratiquer à vos enfants ?

1002

% Total
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Au moins une activité 93% 95% 92% 88% 94% 93% 95% 91% 95% 93% 84%
Sous-total Domaines scolaires 46% 49% 45% 45% 47% 44% 50% 45% 52% 42% 42%

Sous-total Autonomie/Emotions/Sociabilité 54% 54% 54% 47% 61% 56% 51% 43% 55% 55% 45%
Réaliser des activités pédagogiques ludiques 48% 42% 52% 41% 49% 48% 48% 51% 49% 48% 47%

Leur faire lire des livres pour renforcer leur expression écrite et orale 46% 46% 46% 41% 43% 50% 46% 44% 53% 41% 40%
Pratiquer des activités sportives 44% 44% 45% 30% 45% 45% 47% 50% 50% 43% 28%

Faire des sorties culturelles 44% 43% 45% 36% 41% 43% 48% 54% 50% 40% 37%
Pratiquer des activités artistiques 43% 43% 43% 42% 52% 40% 43% 34% 43% 43% 41%
Remplir des cahiers de vacances 39% 38% 40% 37% 41% 37% 41% 40% 44% 36% 32%

Organiser des petits défis pour les inciter à plus d'autonomie dans les 
tâches du quotidien, l'hygiène, etc. 35% 34% 35% 27% 44% 35% 30% 29% 33% 37% 33%

Leur donner des outils pour les aider à mieux gérer leurs émotions 23% 25% 21% 23% 27% 23% 22% 12% 25% 22% 17%
Les inscrire à des clubs vacances, des activités collectives pour encourager 

leur sociabilité et leur motricité 20% 25% 18% 14% 20% 24% 19% 17% 26% 18% 6%
Leur faire écouter des audios pour renforcer certains apprentissages 19% 27% 15% 21% 26% 18% 17% 13% 24% 17% 8%

Consulter des vidéos ou applications éducatives en lien avec des matières 
scolaires 14% 20% 11% 14% 16% 14% 14% 15% 16% 13% 15%

S'acculturer aux outils numériques 13% 20% 8% 16% 16% 11% 11% 8% 16% 11% 5%
Prendre des cours avec des professeurs particuliers 9% 16% 6% 7% 12% 8% 13% 4% 12% 9% -

Autre 1% - 1% 2% - - - 2% - - 3%
Vous n'avez prévu aucune activité d'apprentissage 7% 5% 7% 12% 4% 7% 5% 8% 4% 6% 16%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%



28POUR

parents

Les activités d’apprentissage envisagées pendant l’été
Q. Et au cours des prochaines vacances d'été, quelles sont toutes les activités d'apprentissage que vous avez l'intention de faire 
pratiquer à vos enfants ?

1002

% Total
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Sous-total Au moins une activité 93% 91% 93% 95% 92% 94%
Sous-total Domaines scolaires 46% 44% 45% 50% 44% 49%

Sous-total Autonomie/Emotions/Sociabilité 54% 54% 53% 54% 59% 50%
Réaliser des activités pédagogiques ludiques 48% 46% 53% 42% 46% 48%

Leur faire lire des livres pour renforcer leur expression écrite et orale 46% 50% 44% 46% 42% 50%
Pratiquer des activités sportives 44% 44% 44% 45% 45% 46%

Faire des sorties culturelles 44% 42% 43% 48% 46% 45%
Pratiquer des activités artistiques 43% 40% 47% 39% 48% 40%
Remplir des cahiers de vacances 39% 39% 38% 40% 35% 43%

Organiser des petits défis pour les inciter à plus d'autonomie dans les 
tâches du quotidien, l'hygiène, etc. 35% 36% 34% 35% 42% 30%

Leur donner des outils pour les aider à mieux gérer leurs émotions 23% 20% 23% 25% 25% 21%
Les inscrire à des clubs vacances, des activités collectives pour encourager 

leur sociabilité et leur motricité 20% 18% 21% 22% 21% 19%
Leur faire écouter des audios pour renforcer certains apprentissages 19% 16% 18% 25% 24% 17%

Consulter des vidéos ou applications éducatives en lien avec des matières 
scolaires 14% 9% 14% 19% 16% 13%

S'acculturer aux outils numériques 13% 9% 10% 21% 13% 11%
Prendre des cours avec des professeurs particuliers 9% 6% 9% 14% 12% 7%

Autre 1% - 1% - 1% -
Vous n'avez prévu aucune activité d'apprentissage 7% 9% 7% 4% 7% 6%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%



29POUR

parents

Le recours à des conteuses audio pour aider ses enfants à 
progresser
Q. Et cet été, aurez-vous recours à des conteuses audio pour que vos enfants progressent, c'est-à-dire qu'ils acquièrent des 
compétences ou renforcent celles déjà en cours d'acquisition ?

1002

13%

40%

27%
19%

1%

Oui,
certainement

Oui,
probablement

Non,
probablement pas

Non,
certainement pas

NSP

53% 46%
Oui Non
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parents

Le recours à des conteuses audio pour aider ses enfants à 
progresser
Q. Et cet été, aurez-vous recours à des conteuses audio pour que vos enfants progressent, c'est-à-dire qu'ils acquièrent des 
compétences ou renforcent celles déjà en cours d'acquisition ?

1002

% Total
SEXE AGE DES PARENTS STATUT

Homme Femme 18-29
ans

30-34
ans

35-39
ans

40-44
ans

45 ans
et plus CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Oui 53% 65% 47% 59% 63% 54% 50% 33% 58% 51% 42%

…Oui, certainement 13% 12% 14% 17% 15% 15% 11% 7% 15% 12% 10%

…Oui, probablement 40% 53% 33% 42% 48% 39% 39% 26% 43% 39% 32%

Sous-total Non 46% 34% 53% 39% 37% 46% 50% 66% 41% 49% 56%

…Non, probablement pas 27% 20% 31% 25% 26% 28% 26% 33% 23% 30% 32%

…Non, certainement pas 19% 14% 22% 14% 11% 18% 24% 33% 18% 19% 24%



31POUR

parents

Le recours à des conteuses audio pour aider ses enfants à 
progresser
Q. Et cet été, aurez-vous recours à des conteuses audio pour que vos enfants progressent, c'est-à-dire qu'ils acquièrent des 
compétences ou renforcent celles déjà en cours d'acquisition ?

1002

% Total
ZONES DE VACANCES AGE DES ENFANTS

Zone A Zone B Zone C Au moins un enfant
de 3 à 5 ans

Au moins un enfant
de 6 à 10 ans

Sous-total Oui 53% 47% 50% 64% 63% 49%

…Oui, certainement 13% 8% 15% 15% 17% 12%

…Oui, probablement 40% 39% 35% 49% 46% 37%

Sous-total Non 46% 53% 49% 35% 37% 51%

…Non, probablement pas 27% 28% 30% 22% 27% 29%

…Non, certainement pas 19% 25% 19% 13% 10% 22%



Fondé en 2000 sur cette idée 
radicalement innovante pour 
l’époque, OpinionWay a été 
précurseur dans le 
renouvellement des pratiques 
de la profession des études 
marketing et d’opinion.

Forte d’une croissance continue 
depuis sa création, l’entreprise 
n’a eu de cesse de s’ouvrir vers 
de nouveaux horizons pour 
mieux adresser toutes les 
problématiques marketing et 
sociétales, en intégrant à ses 
méthodologies le Social Média 
Intelligence, l’exploitation de la 
smart data, les dynamiques 
créatives de co-construction, les 
approches communautaires et 
le storytelling.

Aujourd’hui OpinionWay poursuit 
sa dynamique de croissance en 
s’implantant géographiquement 
sur des zones à fort potentiel que 
sont l’Europe de l’Est et l’Afrique.

C’est la mission qui anime les 
collaborateurs d’OpinionWay et 
qui fonde la relation qu’ils 
tissent avec leurs clients.

Le plaisir ressenti à apporter les 
réponses aux questions 
qu’ils se posent, à réduire 
l’incertitude sur les décisions 
à prendre, à tracker les insights 
pertinents et à co-construire les 
solutions d’avenir, nourrit tous les 
projets sur lesquels ils 
interviennent.

Cet enthousiasme associé à un 
véritable goût pour l’innovation 
et la transmission expliquent que 
nos clients expriment une haute 
satisfaction après chaque 
collaboration - 8,9/10, et un fort 
taux 
de recommandation – 3,88/4.

Le plaisir, l’engagement et la 
stimulation intellectuelle sont les 
trois mantras de nos 
interventions.

PARIS  BORDEAUX  VARSOVIE  CASABLANCA  ABIDJAN

Restons connectés !

Recevez chaque semaine nos derniers résultats 
d’études dans votre boite mail en vous abonnant 
à notre newsletter !
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